

郑州晚报 这厢有“礼”!

继“郑州晚报首届读者节”之后,郑州晚报再次派送大礼。即日起,凡固话尾号、手机尾号、车牌尾号、身份证尾号为61或8的读者,将有1名读者获得价值61倍(8784元)的珠宝礼品,将有61名读者获得价值8倍(1152元)的珠宝礼品。

订报热线:67659999

订报地址:郑州市陇海西路80号郑州晚报大厦305室

2010年5月27日 星期四 编辑 曹杰 校对 刘畅 版式 金驰

本版电子邮箱:wyywyw7591@163.com

网民大会堂

话题:富士康要求员工签“不自杀协议”

网友发言

韩国和我国台湾的管理模式最初都是学日本的,不过只把严格管理学过来了,却把同样重要的员工福利不知有意还是无意地丢弃了。

新浪网友

签了协议就不跳楼了?看来签协议只是想人死了以后少给赔偿或不给赔偿。

网友雨辰

建议富士康把所有的楼房外加装安全网,当然,老板的办公楼除外。

网友w8888888h

我是第一代去深圳的打工者,深知在长年累月加班加点的工作中渴求自由的心态。当时我曾经发誓:以后哪怕是去讨饭,也不让儿子进这些工厂!

网友栏杆拍遍

话题:发改委将制定暴利界定标准防药价虚高

网友发言

今天去医院看皮肤科,医生开了一大堆的药,差不多700元。我有一朋友在广东一家大医院妇产科当护士长,她就说:“能说服病人开越多的药或补品,我们的收入就越高。那就是回扣。”

网友秋天的风

要防止药价虚高是有办法的,就是让老百姓能明白消费,要求所有药品的包装上标明出厂价。

北京网友

药品是商品,就要遵循商品经济的一般规律。应该允许医院从药厂直接进货,彻底打破中间环节。

网友林中月

夹缝中生存的中国富人们

锐评

探究内地富人海外移民的主因,排在第一、二位的分别是子女教育和寻找安全感。“寻找安全感”不能不令人反思国内的社会环境。

富豪群体的移民,从现实影响上看,就是中国精英与财富向海外的双重流失。其实质是我们牺牲土地和肥料辛辛苦苦种庄稼,等到要收割的时候,却颗粒粒都让别人收了去。社会弥漫的非理性仇富情绪,可以把富人连同他们的财富一起逼向海外“安全地带”,却不能把导致财富不公不合理的公权力逼向海外。

——《中国青年报》

选票的价值 选民的力量

热点话题

4月15日,湘西小城溆浦县一选区,6444名选民投票罢免了米晓东的县人大代表。米晓东遭遇罢免,源自米晓东获刑。

(本报今日A24版)



一次成功的罢免和一群选民的权利

由选民发动罢免并取得成功,最终终止了一位人大代表的资格,委实少见。罢免米晓东的困难在哪里?其实,所谓困难并不是法律上的障碍,而更多在于操作层面。比如,需要选民自己找到超过50人的联名,自己组织选民参加罢免投票,甚至,还包括当地人大没有罢免工作预算经费和专职人员,完全需要特事特办。然而,选举和罢免人大代表都是选民的权利,选举之时常常有人大和政府的通力协作,从各方面保障选举工作顺利进行,而到了罢免环节,则很多需要选民们自发组织——

你不能不承认,单单就是这样一项工作,便足以让部分选民失去继续下去的动力。

权利行使不对等令选民对罢免望而却步只是第一步,更大的弊病在于,人大代表一旦当选,在任期内便似乎成为了固有身份,除非遭遇法律规定的必须撤销人大代表职务的情形,这客观上也使得一些人大代表很容易慢慢忘记他们所代表的人民群众,不能正确行使手中的权力,甚至还以人大代表身份为自己谋取私利。米晓东的蜕变,或许也与此不无关系。

刘楚汉

罢免获刑代表,更应罢免失职代表

不可否认,溆浦案例确有一定的民主意义。毕竟,与以往有关部门引导启动的罢免带有明显污点的个人人大代表的程序不同,溆浦案例是选民在获悉米晓东的获刑事实后自发组织推动实施的,这样的罢免是原汁原味的来源于真正的权利的民主意义上的罢免,表明了选民权利意识的觉醒,也演练了民主监督权运行的程序,因而,尽管溆浦选民罢免的是一只获了刑的“死老虎”,但还是有着一定的启发、借鉴和示范价值。

通过媒体报道,透过生活中的所见所闻,很多人都会留意到一些人大代表的糟糕表现,比如,有的人大代表对选民的建议呼声漠不关心,在其位不谋其政,不能代表选民的利益;有的人大代表以代表身份骄横跋扈,动辄打人、醉驾,还有的人大代表公然以代表身份为保护伞进行违法经营活动……这些人大代表违背了代表的职责,也违背了选民的期望,如果说获刑的人大代表令选民感到厌恶,那么,这些人代表则令人更加厌恶。选民也应该有意识罢免这样的代表,并积极付诸行动。只有选民达成了罢免失职渎职人大代表的意识上的共识和实践上的一致,只有罢免人大代表不再是新闻,不再被媒体叹为“意义凸显”,民主监督权才进入了常态,才真正落到了实处。

李英锋

丹尼斯百货花园店 5/28-6/1 周年Anniversary 百货服饰5折起 卡友预购日 5/28 满900元返100元礼券 店庆回馈 8级好礼满额赠

读报短评快 从“上铺兄弟”到“跑腿伙计” 疑,地震灾害后的生命教育,到底是为了什么? 教育厅长更应该自我炮轰 如何翻越生命教育的那堵墙